

这里的四季都在等你

青岛莱芜一路小学五年级4班 于子珈

亲爱的福台小学的同学们：

你们好！还记得我吗？上次收到你们的来信我很激动，信中你们说，从没有来过青岛，只在书中看到过，我想说：青岛一年四季都很美，希望你们能够来青岛看一看。

青岛的春天，最美要数中山公园了。一进公园大门，绕过一个立着儿童戏水雕像的大喷泉，径直的樱花大道上，一幅蓬勃的粉色画卷映入眼帘：一朵一朵的樱花锦簇在一起，形成了一道粉嫩的屏障。站在樱花树下，闻着樱花淡淡的香气真是再好不过了。大道再往两边去，各种鲜花争相开放，红的、黄的、紫的、绿的、白的……一片花的海洋，实在是一个春天打卡的好地方。

夏天酷热难耐，可在青岛，大海犹如一台超大空调，带给你一片清凉。一定要去曾经亚洲面积最大的浴场——“青岛第一海水浴场”游个泳，洗一个酣畅淋漓的海水澡。夕阳西下，倚靠着浴场的大钟表，咸咸的海风迎面吹来，放眼望去，海风掠过无垠的海面，泛起道道耀眼的涟漪，给这夏天增添了一分色彩。也可以到栈桥走走，海鸥在空中自由地飞翔，它们不怕人，反而特别喜欢你投喂的食物，或者疾速滑过，或者震动翅膀悬停，轻盈优雅。

青岛小土著

它们，能让你感受到“何为青岛”

青岛海信学校 六年级3班 庄蕙宁

亲爱的撒马尔罕市的小朋友们：

你们好！听说你们的城市和我们青岛市结为友好城市，我迫不及待地邀请你们来青岛，看大海、赏美景、尝美食。

抚摸有年代感的红砖赤瓦，望着水天相接的碧海蓝天，喂着热情四溢的海鸥，喝着沫满杯口的啤酒，它们能让你感受到：何为青岛。

如果你品尝青岛的美食，在热闹的小街中闲逛，那就不能只用味觉；朋友，你要把嗅觉、视觉、听觉全部调动起来。请你用心，去闻蒜末香与海味的冲撞，去看黄澄澄的小面与红彤彤的辣椒，去听叫卖声、欢笑声，细细地去品味这一份烟火气，专属于这座热情城市的烟火气。在台东的岔儿街，只一个晚上，就可以尝遍全国美食小吃；在老城区的啤酒屋，你会看到满大街都是把快乐“袋”回家的人；在登州路啤酒街，细品蛤蜊的同时，听着老板娘的叫卖：“辣炒‘嘎啦’来喽！”听着一桌爷们儿的吆喝：“来，哈啤酒！”在中山路的“王姐烧烤”，吃着烤鱿鱼的同时，想到它们可能几小时前还在海中……朋友来吧，我在青岛的每个美食点等你。

如果你观美景，漫步青岛，那便不是只观美景。你要在看

着八大关那些充满异域风情的建筑时联想到它们的历史。德日轮番的侵占，并没使青岛这座城市沉寂，较早开埠的青岛在十几年里先后建造了青岛港、胶济铁路，成为“山东第一大商埠”；在铺满各色树叶的道路上把自己想象成舞蹈家，随意在其间旋转、跳跃，随手一拍，便是一张美不胜收的照片了；在“海上第一名山”的崂山净悟天地之灵气，感受它的峰奇水秀、谷深洞幽；在山海相连的庙宇道观浏览中国道教的发祥地之一——太清宫；在栈桥喂海鸥，感受手中的食物被海鸥叼走的快感，仰望海鸥飞过头顶，当然了，也要小心会被“天粪”砸中，成为那“幸运儿”。朋友来吧，我在青岛的每个景点等你。

如果你要看电影，打卡东方影都，那便不只有电影。青岛是天然的影视取景地，是中国第一个“电影之都”，是中国的“梦工厂”。《流浪地球》这部中国科幻巨作便是在东方影都完成的拍摄，中国好多著名影视演员如唐国强、夏雨、黄晓明、黄渤等都是青岛人，说不定就会与他们来个偶遇哦。朋友来吧，我在青岛的每个东方影都等你。

来吧，我在青岛等你。

你的朋友

情景交融才能引发共鸣

由青岛市教育局、青岛日报社主办，青岛市天泰公益基金会支持的2024年青岛市中小学生寒假征文正在评审阶段。小作者们的作文，令人想到了网上各种旅行博主分享的推介文案。同样是写一座城市的旅行攻略，为何有的内容会爆火，有的却鲜有转发？除了对旅行路线的科学设计外，一些博主将个人感受融入其中，拉近了读者与景点之间的联系，营造出身临其境的感觉，是制造“爆款”的秘诀之一。

写景的作文也该如此。在写景中融入感受，能够赋予笔下的景物活生生的灵魂。比如人们看见圆月，就容易触发思乡之情；看到滔滔的江水，不禁感慨“逝者如斯夫，不舍昼夜”……情和景结合才能击中读者的心，吸引他们去了解青岛，继而来青岛寻找心中的那份共鸣。要将情与景结合，首先要对所写的景物有细致的观察和感受，把景物描写得逼真传神，为抒情打好基础，做好依托。其次，要有恰当的思想和感情输出。由于缺乏亲身体验，读者与景色往往隔着“一堵墙”，作者描述的“情”须是精准得当的，否则会有“货不对板”的尴尬。

按照评审进度，近期将公布获奖作品名单。参赛选手可关注“青岛知圈”微信公众号查看。

(赵黎)

在这里，你一定会寻到特别而难忘的快乐

青岛市第二实验初级中学2023级13班 黄昱枢

河南小豫米们：

你们好吗？冰雪已悄然消融，又迎来一个姹紫嫣红的春天！真诚地邀请你来我的家乡青岛，赏美景、品美食，尽享美好当下。

一谈起青岛，你的脑海里一定会浮现出黄叶满地的八大关。不错，那确实是一处令人叹为观止的美景，每个季节都有不同的美。如果来时正值秋天，可以踩在满地落叶上，任惬意的秋风拂过面庞。时不时会有片片叶子在空中打着旋儿，轻盈地飘摇、起舞，像一位不知疲惫的舞蹈家。走着走着，你也许会看见一扇小木门出现在树林中，静谧又美好，让人颇有种想“小扣柴扉”的心思，却又怕打扰了那位隐士的静思。伫立在这片静静的美景中，只想让时空停留再停留。

如果你来到青岛，还一定要去栈桥逛逛，那可是青岛的标志性建筑呢！栈桥从海岸一直深入弯月般的青岛湾深处，回澜阁“水中楼阁”般立在那儿。海鸥盘旋于此，如果你捧一把馒头干或者

带几根油条，它们之中眼疾手快者，就会“呼啦”一下飞过来，偏着蓬松的脑袋，瞅瞅你，随后伸出或橘黄或火红的小喙，点着头啄几口，又直愣愣昂起头，眨巴着黑眼珠，没等你摸摸它洁白的翎羽，便又急着展开翅膀“扑啦啦”飞远了。这一刻，您整个身心都会放松下来，伴随着浪花中的海鸥，感受着海洋的宽广和博大。

傍晚时分，街边的灯火陆续亮起，温暖熟悉。走在青岛的老街，家家户户飘出来的海鲜味一定会立刻俘获你的味蕾。青岛靠海，自然是“近水楼台先得月”，这里出产的海鲜个大肉厚味鲜，吃起来别提多带劲了！青岛的烤肉、啤酒也很有名，街上熙熙攘攘，祝酒的、唱歌的、上菜的，希望能在这其中看到你们的身影。

“有朋自远方来，不亦乐乎？”来吧！来到这座海风吹拂、美丽热情的海滨城市吧！你一定会在其中寻到特别而难忘的快乐。期待我们相遇在青岛！

等你们的“青岛通”

我在多彩青岛等你

青岛上清路小学2021级3班 徐圣博

亲爱的安德烈：

上次来信看到你跟妈妈从莫斯科到雅库茨克，感受了零下60度的一周。我可太佩服你的勇气了，要知道咱俩的“小信使”——海鸥早就来到青岛过冬了，比往年提前了一个多月。看起来，它们可比你更怕冷呢！

这个寒假我经常到海边去看它们，不愧是来自冰雪之乡的小精灵。它们洁白的羽毛像雪一样晶莹，静静地漂在波光粼粼的海面上，像一艘艘白色的渔船。还有一些海鸥在远处的泥滩上休息，只有几只像观察员一样，快速地在海面上飞行。跟西伯利亚比起来，青岛的冬天对它们来说更温暖。青岛的人们非常喜欢海鸥，每天都有人带着各式各样好吃的来喂它们。等“小信使”们回去，你一定认不出来，因为它们一个个都变成了小胖子！

你的信里说，冬天的俄罗斯不仅寒冷，还经常白茫茫一片。青岛今年也下了两场大雪，不过春天已经来了，我真诚地邀请你来青岛玩，因为一年四季都有不同颜色的花朵装扮着这座城市！

每年到了春天，我家附近的中山公园就会变成粉色世界。粉白色的单樱每次都会早早绽放，深粉色的双樱四月份就会绽开笑脸，被风吹下来的樱花花瓣，像一枚枚印章一样，不断地落在人们的身上。春末时，樱花瓣纷纷落下来，像一把把粉色的小扇子。有的落到地上，变成一条厚厚的花瓣地毯，有的落到其他树上，继续这场热闹的鲜花盛宴。

一到炎热的夏天，世博园、中山公园、李村河公园的荷花就会随风起舞。绿绿的荷叶擎着粉红的荷花，吸引了很多游客。在植物园的湖面上，还有“出淤泥而不染”的睡莲。下雨的时候，小麻雀都在“荷叶森林”下面躲雨，真是有趣！

说了这么多，你是不是已经喜欢上这个五颜六色的青岛了？随信附上的冰箱贴是青岛地标建筑“五月的风”，希望你喜欢。更盼望着你能早点来青岛，我可以带你赏花、爬崂山、吃海鲜，一起逛最美丽、最热情、最绚丽的青岛！

等你来青岛的博博

被蛤蜊吐一脸水的快乐，你值得拥有！

青岛上清路小学六年级4班 高雪晴

亲爱的四川“小熊猫”们：

我叫小蛤蜊，我的家乡在青岛胶州湾。四川有我爱的李白和熊猫，我好羡慕你们。不过，我也有来自我家乡的骄傲。

不必说康有为曾为她点赞“红瓦绿树，碧海蓝天，可舟可车，天下第一”，不必说沈从文在崂山的北九水得到灵感创作了小说《边城》，不必说八大关的建筑群被誉为“万国建筑博览会”，也不必说她天然的海湾和良港让西伯利亚的海鸥年年把这里当成过冬宝地。青岛既有老城区的古老典雅，又有新城市的活泼时尚；既有天光水云的自然风光，又有百年工业历史和蓬勃发展的高新技术。

开车走在进山公路上，一边是翠岭林立，水草丰茂；一边是碧波万顷，洪波涌起。这里不仅有美景，还有热情好客的崂山大嫂大娘。爬山爬累了，你们可以到山脚下的青山村坐一坐，泡一壶崂山绿茶，再来一顿质朴又丰盛的渔村农家乐午餐。到海边的渔船上去看一看，清澈的海水里养着花色的蛤蜊，每一只花纹都不同，有的像山水画，有的像大理石，它们纷纷伸出柔软的吸水管，吸饱了海水再吐出来。如果你伸手碰它，它就吐你一脸，好像开玩笑。青紫的梭子蟹，蒸熟了红彤彤的。掰下一只蟹腿，拽下来像鸡翅膀那么大的一块蟹肉，清甜芳香，让你不禁感恩大海慷慨的馈赠。

当然，我更想邀请你们来饱餐青岛的精神食粮和科技成果！就在去年，青岛第一个海洋主题的科技馆开馆啦！在这里，你可以追溯古代海洋的地质变迁、海洋生物的亿年进化，还可以亲手操作船舶、潜艇上的机械装置，动手进行关于海底秘密的小实验，还可以乘坐深海探测器进行海底探奇之旅！

探奇之旅！

我想邀请你们到水族馆和海底世界。在海底穹隆里往上看，可以看到黑色礼服白肚皮的魔鬼鱼像天上的老鹰在翱翔，五彩斑斓的鱼儿像天上的鸟儿，时而群飞群游，时而在珊瑚树间栖息觅食。还有极地海洋世界里萌萌的白鲸，为了和小朋友玩贴贴，它们在玻璃上挤扁了大肉球一样的脑袋，然后猛然吐出一串串泡泡。

冬天，到栈桥来喂海鸥吧。听老人说，栈桥的海鸥来自西伯利亚，是热情好客的青岛人年复一年地投喂和挽留，让它们选择在胶州湾的怀抱里过冬。举起馒头或者面包，这群大海的精灵就会“唧唧唧唧”呼朋唤友地叫着，从你头顶掠过，猛地叨走你手里的食物。碰到胆子大的人可以伸手托举食物，它们便会拍打着翅膀落在人的手上，翼展至少有半米长。

如果你还想感受这座城市的历史，那么我建议你到中山路走一走，听听大教堂的钟声；再去青岛啤酒博物馆，亲眼看一看120年前的酿酒机器，到“醉酒屋”里去感受下醉酒后的天旋地转。虽然小朋友领不到博物馆的赠品——刚刚从生产线上下来的新鲜啤酒，但是我可以请你们去旁边的啤酒面包店吃啤酒酵母拉丝面包，那真是好吃到停不下来。

带好你们的熊猫帽子，快点飞过来吧！我给你们预定能吹海风看潮起潮落的崂山民宿，有热炕；半夜我们去虾池子捞虾，清晨跟着渔船去捉螃蟹；我给你们预定科技馆的门票，那可是要提前一周预定才能抢到的。

最后我想说，作为回礼，我想让你们来，我要帮你们准备好，最好有视频。

青岛“小蛤蜊”

青青之岛欢迎您

青岛市崂山区育才学校五年级10班 张涵钧

亲爱的朋友：

请你在脑海中想象一幅画面：碧海蓝天、红瓦绿树、帆船竞速、青啤飘香，你是否有种心驰神往的感觉？下面由我“小蛤蜊”给大家隆重介绍一下我的家乡青岛。

这是一个被海浪轻抚的城市，它的名字叫青岛，也叫岛城、琴岛。这里有着沙滩海风，还有着老城花廊，散啤清风。作为青岛的小代言人，请让我用这封信为你们送去一股来自青岛的清新海风和温暖阳光！

说到青岛，最先想到的便是她那令人陶醉的山海风光。有着海上“第一名山”之称的崂山，高耸入云，峰峦叠嶂。享誉已久的石老人浴场，海水清澈见底，沙滩洁白细腻。坐在沙滩上，听着海浪拍打岸边的声音，内心的压力立刻消散。我们沐浴着阳光倾听着海风，肆意地奔跑与欢笑。如果用一幅画来定格此刻的美好，那就请你们闭上眼睛听我描绘：山与海相拥，海与天相连，在大海旁边的金色沙滩上，海风声、浪花声、嬉闹声谱出了一首最快乐的歌谣。

青岛还有着悠久的人文历史、独特的建筑风格。从一个小渔村发展至今，丰富的城市发展经历造就了今天多元化的青岛。

如果说还有令人难忘的事情，那一定是青岛人的热情和诱人的美食。当你来到青岛，总能看到笑脸相迎的人们。在城市的街头巷尾，海鲜大排档随处可见，小蛤蜊、大虾、螃蟹各种海鲜应有尽有，要是这就让你馋了，那你可太小看青岛了。平静的夏夜里，听着温柔的海浪声，看着美丽的海上星空，再来上一杯冰凉的扎啤，一定会让你口水直流，对青岛恋恋不舍、流连忘返。

来到我的家乡，可以伫立在栈桥，感受壮阔的大海；可以漫步在八大关，感受浓厚的西式风情；可以静坐在海边的咖啡厅，吹着海风享受片刻宁静；还可以徜徉在啤酒节的欢乐氛围中，品尝着美味的啤酒和美食。欢迎大家来我的家乡做客，让我们在美丽的青岛共同收获难忘的体验和美好的记忆！

最后，再次向你们发出最诚挚的邀请，欢迎来青岛哈啤酒、吃蛤蜊。

“小蛤蜊”张涵钧